

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P

Félévre . . . . . 6.— P

Negyedévre . 4.— P

A hirdetési díj mm-ként 24 fillér és előre fizetendő. — Szöveg közt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi . 24.— P

# FOGADÓ

## MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
BUDAPEST,  
VI, CSÉNGERY U. 51.  
I. emelet 7.  
TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postatakarékpénztári csekk-számla száma 38.990.

Lapmegjelenés:  
minden hónap 1-én  
és 15-én.

A MAGYAR SZALODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZAGOS SZÜVETSÉGE  
A VASUTI VENDÉGLŐSÖK ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE  
A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGZADASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

### Február 28-ig kell adóvallomást benyújtani a meg nem rögzített adóalappal bíró adózóknak

A jövedelem- és vagyonadóról, valamint az általános kereseti adóról szóló törvényes rendelkezések értelmében azok az adózók, akiknek vagyonadó-alapja a 150.000 pengőt, kereseti- és jövedelem adóalapjuk pedig a 10.000 pengőt meghaladja, február hó 28-ig adóvallomást kötelesek benyújtani az illetékes m. kir. adófelügyelőséghez, vidéken az illetékes adóhivatalhoz. — Ugyancsak adóvallomást kell benyújtani azoknak az iparosoknak is, akiknek mult évi adója nincsen jogerősen megállapítva (akiknek adóját esonka év alapján állapították meg, akik a II. fokú határozatot a Közigazgatási Bírósághoz megfellebbezték), akik foglalkozásukat 1940. év folyamán kezdték meg, akik 1940. évben más adókerületbe költöztek át, vagy foglalkozásukat megváltoztatták.

### Kinek nem kell vallomást benyújtani?

Nem kell adóvallomást benyújtani azoknak az adózóknak, akiknek kereseti- és jövedelmi adóalapja a 10.000 pengőt, vagyonadóalapja pedig 150.000 pengőt nem haladja meg, vagyis akiknek adóalapja meg van rögzítve. Az ilyen iparosok csak abban az esetben kötelesek adóvallomást benyújtani, ha az adóhatóság felmondja megrozított adójukat és új vallomást benyújtására szólítja fel őket.

Azok az adózók, akik vallomás benyújtására vannak kötelezve, nemcsak annak az adónemnek a kivetéséhez tartoznak vallomást benyújtani, amelynek alapja a megjelölt határt meghaladja, hanem mind a három adónemre nézve. Vagyis, ha valakinek a vagyonában nem állott be változás, de a keresetében, illetve jövedelmében igen, úgy ez az adózó a vagyonadóra nézve is vallomást tartozik adni.

### Tudnivalók a szabályokból

A vallomás benyújtására nem kötelezett adózók az 1941. év folyamán fizetési meghagyást nem kapnak kézhez, hanem csupán az idej adóvív kézbesítésével értesítik őket az elmúlt esztendő adójuk további érvényben tartásáról. Ez az adótartozás az 1941. esztendőre ugyanolyan összegben nyer

megállapítást, mint amilyent az 1940. évben előtte ki.

A megrozított adójú adózónál a kincstár az esetben találhatja szükségesnek újabb adóvallomás nyújtását s így új adókiivetési eljárás megindítását, ha észleletei szerint az adózó jövedelme vagy vagyona 1940-ben a megelőző évvel szemben legalább 20 százalékos emelkedést mutat. Az ilyen felszólításra a megrozított adójú adózó részletes vallomást köteles benyújtani.

A nem rögzített adóalap szerint fizető adózónak a vallomás elkészítésénél a következőkre kell ügyelni:

Kereseti adó alá esik az 1940. naptári évben elért tiszta kereset. Ha az adózó üzletve nem azonos a naptári évvel és pontos kereskedelmi könyvet vezet, jogában áll adóbevallást az üzletve lejárata szerint benyújtani. Amennyiben üzletve szeptember elseje után végződött, úgy a naptári évről köteles bevallást adni.

Azok az adózók, akik pontos kereskedelmi könyveket vezetnek, bevallásukat könyveik alapján állítják ki. Ennek következtében a vallomáshoz csatolandó az 1940. esztendő mérlege és nyereség-vesztesség számlája.

### Milyen üzleti kiadások vonhatók le a vallomásban a nyers bevételből?

A vallomásban feltüntetett nyersbevételből az üzleti költségekre kiadott összegek levonásba hozhatók. Levonható az üzemi berendezés és felszerelés, valamint az árukészlet karbantartására, pótlására kiadott összegek, a kivett és forgalmi adók, az üzemet terhelő illetékek és alkalmazottak helyett fizetett járulékok abban az esetben, ha azok a levonás figyelembevételével nyertek megállapítást. Levonható továbbá az anyagbeszerzésre, helyiségberre, az üzlet vitelével kapcsolatos fűtésre, világításra eszközölt kiadások, továbbá a berendezés és felszerelés értékesíkenése címén leírt vagy tartalékba helyezett összegek, nemkülönben az igazoltan behajthatatlan követelések.

Nem vonhatók le a nyersbevételből az üzem nagyobbitására új letlári tárgyak beszerzésére, az adósságok tökélladékanak csökkentésére, a tulajdonos és családjának megélhetésére fordított összegek. Nem szabad levonni a tulajdonos tökélladékanak kamatai ei-

mén kifizetett összegeket, valamint az állami egyenesadókra teljesített fizetéseket sem.

A különböző adókra tartalékot létesíteni adómentesen ugyancsak nem lehet.

A készítendő mérleg és általában az adóbevallás kapcsán a vagyonállag, az árukészletek, valamint az egész üzleti esztendő eredménye az 1940 december 31. állapot szerint értendő.

### A vallomás benyújtásának szabályai

A kereseti-, jövedelem- és vagyonadóbevallást a hivatalos úrlapon kell kiállítani. Ilyen úrlapok az adófelügyelőségeken, a fővárosban a kerületi előjáróságoknál, vidéken az adóhivataloknál szerezhetők be.

A jövedelemadó bevallásnál az üzleti eredmény tétele azonos azzal, amit az általános kereseti adó szempontjából vallunk be. Bevallásra kerülnek természetesen az egyéb jövedelemformákból, mint pl. a hazbérbevetelből, stb. eredő jövedelmek is.

A vagyonadó alapja az a tiszta vagyon, amellyel az adózó 1940 évi december 31-én bírt. Az egyes vagyontárgyak forgalmi értékük szerint vendők fel a vallomásba. A vagyonadó bevallása az igazolható tőketartozások is feltüntetendők. Ezekről pontos kimutatást kell készíteni és csatolni kell a vonatkozó igazolásokat. Ezekről azonban, éppen úgy, mint a tényleg kifizetett kamatokról, igazolást kell benyújtani.

### A főpincérek mozgalmá

A Főpincérek Országos Egyesülete e hó 4-én nagygyűlést tartott, amelyen tagjai szocialis helyzetének rosszabbodásáról számolt be. Január óta ugyanis a vendégtől beszedett százalékos elosztási kulesa megváltozott. A mult évben a főpincér a borralvalónak negyven százalékat kapta, a hatvan százalékos elosztás között osztották ki. A miniszteri rendelet értelmében ez a helyzet a főpincérek kárára megváltozott, ugyanis ezúttal csak huszonnyolc százalékos kápnak, viszont az ételhordek és a többiek a hetvenkét százalékon osztozkodnak.

E rendelet következtében előállott helyzetet világították meg Reif János és Kukucs Sándor. A felszólalók ki-

# KÖBÁNYAI BÖRPINCÉSZET R. T. (ezelőtt Popper Bőrpincészeti r. t.)

Alapítottak 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításán aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen sajtó érdeklődésében próbajáratot!

emelték, hogy az említett miniszteri rendelet egyik-másik intézkedése homályos.

Az egyesület kérdőíveket küldött szét tagjainak, ebből kitunt, hogy az *esetek kilencen százezerében a főpincér keresete az ében kisebb lett a felszolgáló pincérenél* és csak két százezerben keres többet a főpincér a hozzá beosztott pincérenél. Általában véve 5-30 pengővel keres kevesebbet az előmunkásként működő főpincér, mint a pincér. A felszolgálók mint beszédes példát említették, hogy *Budapest egyik legelőkelőbb idegenforgalmi üzemében a négy nyolcven beszéltő főúr hetenként csak tizenhat pengőt keres, míg a felszolgáló harmínkilencet*. Egyes helyeken azt a rendszert vezették be, hogy a főpincér fizetés fejeében a trafikárutást kapta, de ezzel csak csak napi egy pengőt tudnak keresni.

A miniszteri rendeletnek intenciója, hogy a főpincérek, mint előmunkások, magasabb jövedelmet élvezzenek, mert nagyobb munkakört és felelősebb állást töltenek be, mint a többi pincérek. Így a jelenlegi helyzet nem egyezik a rendelet szándékával. A továbbiak során tiltakoztak a felszolgálók, hogy a főpincér legyen a felelős a letartásért, hogy vele fizetessék meg az elkallódott vagy összetört tárgyakat. Sérelmesnek tartották, hogy neki kell megvásárolnia a szódabikarbónát, a gyufát, az újságot, sőt még a fogvájót is. Bár a törvény úgy rendelkezik, hogy az OTI-járulékot felérésben a munkaadó, felérésben a biztosított fizesse, mégis sok helyen a főpincérről fizetik meg a teljes OTI-járulékot. Sérelme a Főpincérek Országos Egyesületének még az is, hogy egyes munkaadók az óvadék rendeletét megszüntése után kölesónt akarnak felvenni a főúrtól.

Végül határozati javaslatban kimondták, hogy kérni fogják a miniszteri rendelet kiegészítését. (Értesülésünk szerint erre a minisztérium nem hajlandó.) Továbbá érintkezésbe fogunk lépni a budapesti Szállodások és Vendéglők és a budapesti Kávésok Ipartestületével abból a célból, hogy a főpincérekkel oly megállapodást létesítsenek, amely a még több helyen fennálló visszasszágásokat megszünteti és a főpincér a munkaadó részéről a bruttó bevételből némi részesedést kapjon kárpótlást az ú. n. dubiózért.

E kérdések békés és közmegegyezésre való rendezésére az egyesület *Reif János* vendéglőt, az egyesület volt elnökét kérték fel.

## TÁRSULATI ÉLET

### A Soproni Szállodások, Vendéglők és Koresmárosok Ipartársulata

Múlt hó végén tartotta évi közgyűlést. A közgyűlést *Tschida István* elnök nyitotta meg. Kegelettel és hálaival emlékezett meg gróf *Csáky István* m. kir. külügyminiszter, a város országgyűlési képviselőjének elhúnytaról. Meleg szavakkal emlékezett meg a napokban elhunyt *Benkő Mátyás* közbeesülésben állott kartársáról. A mostani háborútól sikerült hazaköltőtávoltartani, ami a Gondviselés s a magyar államférfiak helyesen vezetett országslásának köszönhetünk. De a Mindenhatónak és a velünk barátságos tengelyhatalmáknak köszönhetjük, hogy az utóbbi két évben hazánk területe véraldozatok nélkül megnagyobodott és az elszakított területeknek egyik része két millió rabágnak selylődtött magyarral visszatérhetett. Azután változta a vendégipar nehéz helyzetét. A viszonyok adta erős korlátozások: hústalan napok, zárórárövidi-

tés, a borárak hihetetlen emelkedése, zsír- és cukorhiány, az élelmiszerek áremelkedése stb. oly nehézségeket okoznak az üzletvitelében, hogy alig tudunk adózási kötelezettségeinknek eleget tenni. A bekövetkezett rendkívüli viszonyok folytán a múlt évben tervbe vett ipartársulatunk 50 éves fennállásának megünneplése és az országos kongresszus városunkban való megtartása elhalasztódott. Az ipartársulatunk félvászados fennállásának megünneplését a f. évben szerényebb keretben kívánjuk megtartani, de az országos kongresszus városunkban való tartásáról lemondottunk *Kolozsvár* járára. Idegenforgalmi szempontból városunkra a kongresszus elmaradása nagy veszteséget jelent, de tudom, hogy az Országos Szövetség vezetője *Sopronról* nem fog megfélemlíteni. Abban a reményben, hogy a jövő boldogabb és szebb lesz, addig türelemmel viseljük, de reményteljesen sorsunkat. *Tschida* elnök beszédét a közgyűlés nagy tetszéssel fogadta. — Utána a közgyűlés elfogadta a zárszámításokat, a költségelőirányzatot és a tisztikarnak megadta a felmentést.

Miután *Tschida* elnök, aki e tisztiséget már 13 éve eredményesen viselte, már előzőleg bejelentette lemondását és egyben kijelentette, hogy már a múlt évben kívánt távozni, de a tervbe vett jubiláris ünnepély és a kongresszus miatt a kartársak közreműködését nem kívánták nélkülözni, így egy évre vállalta, a kartársak bizalmával, az elnöki tisztiséget. De most arra kérte az ipartársulatot, hogy helyette válasszon egy fiatalabb kartársat. A maga részéről a vezetőséget a legmegegyezőbb módon fogja támogatni. Egyben megköszönte a kartársak bizalmát. Ezután a jelölőbizottság javaslata alapján — miután az elnök lemondása következtében az egész tisztikar lemondott — a közgyűlés egyhangúlag a következőket választotta meg: *Elnök*: ifj. *Jäger Mihály*; *alelnökök*: *Kovács Vince* és *Grastyán József*; *penztáros*: *Babaresk József*; *Választmányi tagok*: *Tschida István*, *Perkovácz Félix*, *Hoffmann Ferenc*, *Horváth Imre*, *Horváth Gyula*, *Keglovits József*, *Kiss István*, *Schuparth Géza*, *Stotz Miklós*, *Tiewald Gusztáv* és *Wutsehek Imre*; *Póttagok*: *Jäger Gusztáv*, *Wehofer János*, *Kiss Ferenc*, *Schindler Gusztáv*, *Lebenich János*, *Tóth Félix*; *Felügyelőbizottsági tagok*: *Frank István*, *Derdák Ferenc* és *Kozma Sándor*.

Az új elnök ifj. *Jäger Mihály* kérésrel szavakkal megköszönte a személyébe helyezett bizalmat, amely az egyhangú megválasztásánál megnyilvánult. Azután ismertette programját, megígérte, hogy tovább is közrefog működni, hogy az országos központtal

### A Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület saját házában házi kezelésben levő kávéházának vezetésére üzletvezetőt keres

kb. 500 pengő óvadékkal. Csakis olyan egének pályázhatnak, akiknek a vendéglős-szakvizsgája megvan és a konyhát is fenn tudja tartani.

**Ajánlatokat és személyes megbeszélést a Gazdasági Egyesületben a hivatalos órák alatt kérünk.**

## Eladó bor.

**Szabadszálláson kb. 65 hektoliter**

**ó fehér bor, új fehér bor, új vörös bor.**

A bor átlag 11,5—12 Malligand-fokos.

**Öz. Hangel Péterné bortermelő,**

**Szabadszállás**

a viszony a legszívélyesebb legyen és ezen révén közelebb legyünk a szakminiszterekhez. A hatóságokkal az eddigi jóviszonyt tovább kívánja ápolni, miképp ezt eddig az elnökség is tette. Foglalkozott továbbá a soproni speciális termelői kimerések ügyével, valamint a kifőzdék üzletvitelével. Felémeltette, hogy kilónéven kívánja a tanácsok szakszerű kiképzését elősegíteni, de a pincérek továbbképzését is elő kívánja mozdítani. Ezek részére tervbe veszi, hogy kiölön előadottanyományokat fog rendezni. A sürűn megjelenő és iparunkat is érdeklő rendeletekről a kartársakat mindenkor körülvevően fogja tájékoztatni. Végül kérte az összes ipartársulati tagokat, legyenek mindannyian munkatársai, mert csak ilyen módon fogunk tudni áldásos munkásságot a kartársak érdekében kifejteni. A nagy éljenzéssel fogadott elnöki beszéd után még *Grastyán József* és *Korács Vince* megköszönték megválasztásukat. A közgyűlés bezársa után az új elnök a „Pannonia” étteremben megvendégelte a kartársakat.

### A Magyar Szállodások, Vendéglők és Koresmárosok Országos Szövetségének nagyváradi és biharvármegyei szakosztálya,

azúnt azt már röviden megirtuk, január 30-án tartotta alakuló közgyűlését. *Vándori József* ideiglenes ügy. elnök felolvastatta a rendőrség véghatározatát a gyűlés engedélyezéséről, egyben üdvözölte a rendőrhatalomtól megjelent rendőrfogalmazót. Jelentette, hogy a vendégiparosok tekintélyes számban vannak jelen, a határozatképesség nem kétséges. Üdvözli a kartársakat és az ülést megnyitja. Mielőtt a tárgyszorozatra térne át a közgyűlés, felkéri a jelenlevőket, hogy a hazai szokáshoz híven, mondják el a „Magyar Hízekegyet”. Ennek megtörténte után azután kijelölte a jegyzőkönyvhitelesítőket, majd a következőket mondotta: Nagy örömmre szolgál az, hogy újjaalakulásunk, átszervezésünk e nagy pillanatában itt látjuk magunk között az Országos Szövetségnek vezetőségét. Szívünk teljes melegevel üdvözöljük *Boros Gyula* orsz. elnököt, *Szölly Ferenc* orsz. ügy. elnököt, *Wind János* alelnököt és *Pósch Gyula* titkárt, üdvözli továbbá a kolozsvári szakmai alakulatól megjelent *Ehrlich Ernő* elnököt és *Szirmay Károly* titkárt, akik nem törődve a mostani nehéz utazásnak fáradságaival hozzánk jöttek, hogy megjelenésükkel emeljék a mai nap ünnepi hangulatát, selyát és szeretettel fogadják a feljűk nyújtott baráti, 22 év nehéz küzdelmeiben, harcáiban, rendkívüli viszonyaikban megkérésedett munkáseizeinket. Hiszem és meg vagyok arról győződve, hogy ez a biztató meleg kézszorítás egy örök. barátságok pecsétel meg. nemcsak a mi megalakulódnak szakosportunk és az Országos Szövetség között, hanem ez a kézszorítás szimbóluma, Budapest—Nagyvárad egybetartozása, elszakíthatatlan egybekapcsolása. De hiszem és remélem, hogy ily kézszorítás igen rövid időn belül meg-

végbe. Budapest és Brassó. Arad. Nagenyed és a többi még idegen uralom alatti városok között. Nánási beszédjé a megjelentek nagy tetszésnyilvánítással fogadták. Azután bejelentette, hogy Szatmárnémetiről érkezett level szerint Tatay Pál elnök az utazási nehézségek miatt legnagyobb sajnálattal az alakuló ülésen nem jelenhet meg, ugyancsak hasonló okból elmaradását kimentő Csöcsits Lajos, a debreceni szakosztály elnöke.

Dr. Kalas László ügyvéd azután bemutatta a titkári jelentést. E jelentés tartalmazza a román „Sindicatul Alimentar” egyesület átvételéről és az ezt követő ideiglenesen működő „Nagyváradai és Biharvármegyei Vendéglősök, Kávésók, Koresmárosok, Bodegások és Szállodások Egyesületéről.” A bécsi döntés — mondá — a vendéglátó iparos szervezetben is gyökeres változásokat hozott. Az úgynevezett „Sindicatul Alimentar” szervezet, melynek szelleme, központi irányítása, román volt, amelynek szervezetében szerényen húzódtak meg a kisebbségi sorsban élő tagtársaink, felszabadító hűvösökönk bevonulása után elvesztette létalapját, célját, mert hála a Mindenhatónak, megszűnt csillogni egygersmindenkorra a bukaresti korrupció görögülze, helyett felragyogott a magyar igazság fényes napja, mely új időt hirdetett: a tisztesség, a becsület, a munka és megbecsülés korának! Mindenekelőtt és mindenek fellett keresztény magyar szellemet és erkölcsöt! A szeptember 6-i bevonulás mámoros, diadalittas kitörései szenvedő népünknek visszaadták az önbizalmat, hitet az igazságban, az emberi erényekben, addig a megszűnt rendszer embereiben kiváltotta a lelkiismeretfurdalást, félelmet, a menekülést. A volt Szindikátus vezetői, román elemeit is elfogta a menekülési láz. Eltávoztak. Így hatóságai beleegyezéssel a volt vezetésű kitiño harcos magyarjai ideiglenesen átvették az egyesület irányítását. Elsősorban jegyzőkönyvet vett fel az egyesület vagyonáról. Kijárta a hatóságnál az egyesület ideiglenes elismerését. Számtalan eljárások a különböző hatóságoknál sok-sok ügyben. Ismertetése a magyar adórendszernek, amelytet a pénzügyvizsgálóság szakembereinek jelenlétében tartották meg. A bonyolult cukorkérdés elintézése olyan arányban, amilyenben senki sem részesült hazánkban. De nem állt meg ennél, mert ez csak a mindennapi munkát jelenti, az állás megfizetett munkáját. A jövőre is kellett gondolni, megmenteni a szervezetet, új keretet, új formát adni neki, ami megfelel az anyaország törvényeinek, a magyar közfelfogásnak, de egyszerre mind a szakérdekeket is a legmesszebbmenőleg kifejleszteti, elősegíti és támogatja. A titkári jelentés azután beszámolt arról, hogy különböző hazai alakulat alapszabályait beszerették, tanulmányozták és az lehetőleg szemük előtt, hogy oly alakulatot kívánunk alkotni, amely a nagy üzemek, a kis vendéglők és a koresmárosok érdekeit is szolgálja. Szemelőtt tartottuk még az általános iparügyi törvényes szervet is. Így láttuk legmegfelelőbbnek az Országos Szövetség alapszabályát és elhatároztuk az ahhoz való csatlakozást, amely azután lehetőleg is teszi, hogy független és autonóm életet éljen szervezetünk és emellett a szakmai mozgalmakban országos viszonylatban is bekapcsolódjunk. Az Országos Szövetséghez való csatlakozást még a múlt hó 16-án kimondották a kartársak, így a mai közgyűlés a csatlakozás kimondásának csak a jogi forma tökéletesítése.

Az Országos Szövetség célkitűzését a kartársaknak megfogja magyarázni a Szövetség nagyrabecsült és nagy

szakmai tudással bíró ügyv. elnöke. Szöllőssy Ferenc: Ezután a közgyűlés határozatilag kimondja, hogy az Országos Szövetséghez csatlakozik, ennek keretében megalkítja a nagyváradi, biharvármegyei szakosztályát, egyben még határozatilag kimondta, hogy a jegyzőkönyvileg felvett vagyontárgyak, amely az előző ideiglenes egyesület vagyonát képezte, jogutódként átszáll a most megalakult szakosztályra.

Ezután Szöllőssy Ferenc emelkedett szólasra. Mielőtt a felkérésnek megfelelően, kötelességének tartja, hogy először magyar szíve fájdalomának adjon kifejezést. Kegyelettel és hálával adozunk a nagy elhunytak, gróf Csáky Istvánnak. (A közgyűlés tagjai felállnak.) A Mindenható segédelmét kérjük, hogy áldja meg azt az igen sok szenvedést a jövőben olyan nagy államférfiakkal, mint amilyen a nagy elhunyt volt.

Azután hárommegyedórás igen érdekes előadásban ismerteté az Országos Szövetség célkitűzését, munkásságát. Végül kívánja, hogy ez a megalakult szakosztály — amely bizonyára mintául és követendő példakép fog szolgálni a többi, legutóbb visszacsatolt területen lakó kartársaknak — eredményes és igaz magyar munkát végezzen. Azt kívánja még, hogy az új vezetés még mindig megtalálja a helyes utat és minden tagtársunk nagy meglepetésével vezesse ezt a szakosztályt megértésben, tiszteletben és megbecsülésben. Adja az Isten, hogy úgy legyen!

Szóllőssy Ferenc ü. elnök mélyértelmű előadását nagy tetszésével fogadták. Ezután Kalas L. dr. felolvasta az Országos Szövetség alapszabályait és megfelelő magyarázatokkal látta el. A felolvasott alapszabályokat a közgyűlés egyhangúan elfogadta. Ugyiszintén egyhangúlag kimondták, hogy a Nagyváradai és Biharvármegyei Szakosztályt megalakultnak tekintik.

Elnök azután az alapszabály 15. §-a értelmében a titkári választását elrendeli. Evégből felkéri Leitner Ferenc korelnököt, hogy vegye át az elnöklést. Kalas László dr. ügyvéd javasolja, hogy a Szakosztály válassza meg a mindenkinek bizalmát bíró és a vendégiparosok nesztortát: Leitner Ferencet díszelnökké. A közgyűlés Leitner kartársat egyhangúlag díszelnökké megválasztotta.

Kalas László dr. azután felolvassa a jelölőbizottság javaslatát és pedig elnökvé kecskeméti Bornemisza Bélát, alelnökké pedig Nánási Józsefet. A közgyűlés hangos felkiáltással egyhangúlag nevezeteket megválasztotta. — Választmányi tagokká választották: Krajcsik Istvánt, Nedelkó Jánost, Török Antalt, Szupkay Miklóst, Fülöp Istvánt, Jónás Lajost, Balaskó Ferencet, Bajkay Sándort, Porkoláb Sándort, Habi Józsefet, Szóts Sándort és Serbán Pált. Póttagokká: Pácán Kálmán, Foriz Sándor, Borsi Géza és Szeplakly Imrét, pénztárnokká: Norák Gyulát, ellenőrnökké Szekeres Mátyást és Horváth Bélát.

Bornemisza Béla elnök elfoglalta az elnöki széket és szép szavakkal megköszönte a kartársak bizalmát. Oda fog törekedni, hogy a kartársak előlegezett bizalmára méltó legyen. Összetartásra hívta fel a kartársakat és ízéri, hogy a Szakosztály és a tagok érdekében laudakatlanul fog dolgozni. Kalas László dr. ügyvéd: Bár szándékában volt a szervező-munka befejezésével visszavonulni, de a jelenlévők egyhangú akaratával a szakosztály jogtanácsossá választották. Ezzel az alakuló közgyűlés végetért.

Közgyűlés után a nagyváradi kartársak a vendégekkel a „Kék macska” étteremben közös vacsorára gyülekeztek.

## A Rákosszentmihályi Vendéglősök és Koresmárosok Szakosztálya

Múlt hó 29-én tartott ülésén azt az egyetemes határozatot hozta, hogy testületileg belép az Országos Szövetségbe. Az Országos Szövetség vezetése örömmel fogadta a rákosszentmihályi kartársak csatlakozását.

### Meghívó.

A Vendéglősök és Koresmárosok Temetkezési Egyesülete, mivel a f. év január hó 24-re összehívott közgyűlése nem volt határozatképes, e hó 21-én délután 4 órakor tartja a II. Margit-körút 24. sz. alatti Jentner-féle vendéglőben közgyűlést, amely a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

### Közgyűlések.

A Budafok és Vidéken működő Vendéglősök és Koresmárosok Igartársulata e hó 18-án tartja évi közgyűlést. A közgyűlésen az alapszabályszerű napirenden kívül még a cukorelosztás körüli anomáliák is szóba fognak kerülnek.

A Kecskeméti Vendéglősök és Koresmárosok Szakosztálya február 20-án tartja a Beretvás-szálló télikertjében rendezé évi közgyűlést. A közgyűlés után közös vacsora lesz s utána a kartársak éjféltől 2 óráig tartják a farsangi tanácsulatságukat.

A Nográdjárású Vendéglősök és Koresmárosok Szakosztálya e hó másk felében tartja évi közgyűlést.

A pécsi vendéglősök szakosztálya január 28-án tartotta közgyűlést. A közgyűlésen Sziklay Mátyás felolvasta az évi jelentést, amely a legaprólékosabban beszámolt a szakosztály működéséről és az ipar helyzetéről.

## KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

### A szódaviz közszükségleti cikk.

A nyíregyházi királyi törvényszék, mint uszorabíróság tizenkét máteszalikai vendéglőt árdragító visszaéléseivel vádolta, mert a szódaviz literjéért 40 fillért, a fellíteser üvegeket pedig 20 fillért követeltek. A megtartott főtárgyalás után az uszorabíróság valamennyi vádlottat felmentette az árdragítás vádjá elől azzal a jogi indoklással, hogy a szódaviz nem közszükségleti cikk, nem is gyógyvíz, mert a kihallgatott orvoszakértő is olyan véleményre adott, hogy a szódaviz az emberi szervezet felépítésében és fenntartásában semmi szerepet nem visz, annak ilyen jelentősége nincsen. — A vádhatóság semmissége panaszra folytán a királyi kúria dr. Szolnok-tanácsa előtt a koronaügyszékhelyettes kifejtette, hogy az uszorabíróság tévedett, amikor kimondta, hogy a szódaviz nem közszükségleti cikk, mert ezt a jelleget nemcsak abból kell megállapítani, hogy magában véve hasznos-e a szódaviz hanem abból a tényből, hogy általános kereslet tárgya-e.

A bört is közszükségleti cikknek mondta ki már a kúria, emellegve közszükségleti cikk a troces is, amelyet szódavizzal készítenek. A királyi kúria magáéval tette a koronaügyszékhelyettes álláspontját; kimondta, hogy a szódaviz közszükségleti cikk, azonban ennek ellenére is jóváhagyta az uszorabíróság felmentő ítéletét, mégpedig azért, mert a vádlottak által követelt ár nem lépte túl azt a határt, amely indokolná az árdragítás megállapítását.

### Halálozások.

Özv. Fray Lőrincné, a Vendéglősök és Koresmárosok Temetkezési Egyesület tagja múlt hó 30-án elhunyt.

A „Fogadó-Magyar  
Vendéglős”  
állandó melléklete

# A KORCSMÁROS

A korcsmaiparérde-  
keit képviselő  
szaklap

A m. kir. pénzügyminiszter 1941. évi 28.420. számú rendelete a nyersszesz-beváltási árának újabb megállapítása tárgyában.

A mezőgazdasági és ipari szeszfőzésekben az 1940/41. évi termési időszakban termelt és a szeszgyedarusági igazgatóság rendelkezésére bocsátott nyersszesz beváltási árát a szeszgyedaruságról szóló 1938:XXX. tc. 53. szakaszában foglalt rendelkezések alapján a földművelésügyi és iparügyi miniszterekkel egyetértőleg, további rendelkezésig az alábbiak szerint állapítom meg:

## Mezőgazdasági szeszfőzdek részére.

Nem diffúziós eljárással		Diffúziós eljárással	
Repből	Repből és egyéb anyagokból	Repből	Repből és egyéb anyagokból
66.—	68.—	90.—	90.—

Az ipari szeszfőzdek árai 2-2 pengővel alacsonyabbak.

A jelen rendelettel megállapított beváltási árak az 1941. évi jan. hó 11. napja után termelt szesz mennyiségekre vonatkoznak.

A nyersszesz beváltási árának, valamint a finomítási és vizenletési díjainak megállapítása tárgyában 1940. évi 41.800. sz. alatt kiadott rendeletnek fentiekben nem érintett rendelkezései továbbra is változatlanul érvényben maradnak. Elebte lépett e hó 4-én.

## A szesz- és borkereskedések alkalmazottainak munkaidéje.

A nyílt árusítási üzletekben (boltokban), valamint az azzal kapcsolatos irodai és raktárhelyiségekben foglalkoztatott alkalmazottak munkaidéjének szabályozása tárgyában kiadott 34.000/1938. (I. A. K. K. M. számú) rendelet (K. E. 1938. évf. 963. oldal) 3. §-ának értelmezésével felmerült abban a kérdésben, hogy a szesz-, szeszszeszesítőket és bort a fenti szakasz (1) bekezdésének 1. pontja szempontjából az élelmiszerekkel azonosan kell elbírálni, a helyes álláspont a következők:

Figyelemmel arra, hogy a záróra-rendeletek szempontjából a szesz-, szeszszeszesítőket és bort árusító nyílt árusítási üzletek az élelmiszert árusítóüzletekkel azonos elbírálás alá esnek. A záróra kérdése pedig szoros kapcsolatban van a foglalkoztatott alkalmazottak munkaidéjének kérdésével.

Helyes az az álláspont, hogy az említett rendelet helyes értelmezése szempontjából az emberi fogyasztás céljára szolgáló szeszszeszesítőket úgy kell elbírálni, mint az élelmiszereket.

Abban a kérdésben pedig, hogy annak a kereskedőnek az üzlete, akinek szesz, denaturált szesz, égetett szeszszeszesítőket és borral nagyban való kereskedése van csupán iparigazolványa, de pénzügyi hatósági engedély alapján az említett árúknak kiesinyben, illetve közvetlen fogyasztók részére való árusításával is foglalkozik, a 6559/1913 Eln. K. M. számú rendelet hatálya alá tar-

tozó nyílt árusítási üzletnek, vagy a 35.300/1939 K. K. M. számú rendelet (K. E. 139. évf. 474. old.) hatálya alá tartozó vállalatnak kell-e tekinteni.

Az iparigazolványra és a pénzügyi hatósági engedélyre tekintet nélkül egyedül irányadó az, hogy az üzlet árusítás céljából a közönség számára nyitva áll-e vagy sem. (L. 6559/1193 Eln. K. M. sz. rendelet 3. §-a).

Nincs jelentősége tehát annak, hogy az üzletből kizárólag viszonteladóknek szolgálnak-e ki árut, vagy csupán a közvetlen fogyasztók részére, vagy nagyban és kiesinyben egvéidejűleg folyik az árusítás. (70.079/1940 K. K. M.).

## Vendéglői és éttermi alkalmazottak elhelyezése.

Tudvalevőleg a vendégipari alkalmazottak közvetítésével a magánközvetítők nem foglalkozhatnak. A budapesti vendéglősök ipartestülete a munkaközvetítés tanulmányozására kiküldött egy bizottságot. Addig is, amíg a testület munkaközvetítő működését meg nem kezdheti, a Kávésók Ipartestülete felajánlotta, hogy a vendéglősök az ő közvetítőjüket (VIII., József körút 38.) vegyék igénybe. Így tehát a vendéglői alkalmazottak is forduljanak elhelyezés céljából a kávésók ingyenes munkaközvetítőhöz.

Itt említjük meg, hogy a NMK is foglalkozik elhelyezéssel, de ott csak elői munkavállalókat helyeznek el, akik — a régi és azt hittük már megszűnt mód szerint — előbb a szervezetbe beiratkoznak, megfizetik a tagdíjat.

## Eljegyzés.

Prácsér János, a Vasúti Vendéglős Szakszövetség elnökeinek leányát, Máriaát eljegyezte Hajdu András főtitkár, a Gazaák Biztosító Szövetkezete kecskeméti vezérképviselőjének főnöke.

## Farsangi krónika.

A Kispesti Vendéglősök, Kávésók és Korcsmárosok Ipartársulata február 12-én tartotta a vendéglős bált. — A Csepeli Vendéglősök és Korcsmárosok szakszövetség február 18-án tartja a Kultúrházban farsangi bálját.

## Kishirdetések

**Élelmészeti szakember**, aki a vendéglőszerű élelmész minden ágában nagy jártassággal bír, saját rendszerű elszámolásának és ellenőrzésének bevezetését vállalja. „Szabályozott élelmész” jellegére a kiadóhivatalba.

**Szakácsnét keres** kisebb étterem bentlakással. Volt vendéglősné előnyben. Cím: Budapest, V., Pozsonyi-út 14.

**Főpincér ajánkodik**; nagyobb vasúti vendéglőben több évig működött, komoly szakember. Lehetőleg vasúti vendéglőbe keres állást. Megkereséseket „Vasúti vendéglő főpincér” jellegére a Fogadó kiadóhivatalába kérem.

Alig 500 hl bor termelt Kecksemét város szikrai szőlőjében.

Minden reményt megcáfoló szomorú eredményt hozott Kecksemét város szikrai szőlőtermése az idén. A szüret első hetében még abban bizakodtak, hogy legalább az ezer hl-t el tudják érni, de ahogy tovább haladtak, egyre kevesebbet adott a szőlő, végül aztán az egész terméseredmény 507 hl-re apadt le. Ilyen kis termésre alig volt még példa.

Evtizedes jömenetelű

## ITALMÉRÉS

bánya- és gyárvárosban, vesztálomás mellett, hozzáértőnek joglytonossággal, **áprilisra átadó**. Ajánlatokat „APRILIS” jellegre Blockner J. hirdetőirodájába, Budapest, IV., Városház-utca 10. kérem.

Egy alföldi városban jömenetelű saroküzlet, szaloda, étterem, kávéház és süntéssel egybekötve

## szakember-társat keres

Ajánlatokat „Társ” jellegre a kiadó továbbít

**TÖRLEY**  
PEZSGÓ

## A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata  
Telefon: 156-080.

## Vennék pár száz darab kerti széket és asztalokat

ajánlatok  
a „Fogadó” kiadója küldendő vagy  
Telefon: 112-908, este: 496-915.

**Kecskeméti  
Mintapince és  
Kereskedelmi kft.**  
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

## BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KLABER PINCE

PINCÉSZET:

BUDAFOK, PETŐFI ÚT 16. SZÁM.

TELEFON: 269-698.

VÁROSI IRODA:

BUDAPEST, V, ALKOTMÁNY UCCA 15. SZÁM.

TELEFON: 114-262.